



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XXIV

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 212 (7044)

ВТОРНИК

7

СЕНТЯБРЯ

1948 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Репорты товарищу Сталину о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок Украинской ССР, Витебской и Могилевской областей.
Соболезнования по поводу кончины товарища А. А. Жданова.
На родине А. А. Жданова.
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Н. Буртасов. — Хлеб оседает на токах.
А. Фомин. — Соревнование косарей.
А. Болоньев. — Учение Мичурин — знамя передовой биологической науки.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Х. Мулков. — Шире развернуть активный промысел! Опыт организации соревнования — на все предприятия. Строительство жилищ восточными темпами (С сельской сессии Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся).
К празднованию 300-летия похода С. И. Дежнева.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Неуклюжие маневры американского представителя в Советском Союзе для Японии.
Попытки итальянского правительства уклониться от выполнения Мирного договора.
Перед выборами в США.
Смерть Эдуарда Бенеша.
Создание демократического блока Берлина.

Дадим стране сверхплановые накопления!

СТРАНУ облетела весть о новом замечательном походе москвичей, направленном к дальнейшему увеличению социалистических накоплений, к досрочному выполнению послевоенной сталинской пятилетки.
Трудящиеся Москвы уже не впервые выступают зачитателями славных патристических дел. Всем памятно опубликованное в начале нынешнего года письмо к товарищу Сталину от руководителей десяти передовых заводов столицы, отказавшихся от государственной дотации. Огромное государственное значение этой инициативы по достоинству оценили работники социалистической промышленности, весь советский народ. Во всех отраслях промышленности развернулась настоятельная борьба за экономию государственных средств, за рентабельную, прибыльную работу.

Это движение уже принесло замечательные плоды. Тысячи предприятий отказались от государственной дотации, страна получила миллиарды рублей дополнительных средств, которые пойдут на усиление темпов социалистического строительства, на благо народа.

Третий год пятилетки ознаменован глубокими качественными сдвигами, произошедшими в нашей промышленности. В результате возросшей механизации, широкого внедрения потока, скоростных режимов работы оборудования и других передовых методов значительно повысилась производительность труда. Внедрение хозрасчета, всенародный поход за экономией средств, настоятельная борьба с потерями привели к улучшению финансовых показателей предприятий, к снижению себестоимости продукции. Совершенно очевидно, что возможности в этом отношении далеко не исчерпаны.

И вот руководители 35 заводов Москвы обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором сообщают любимому вождю, что, подставив свои резервы, коллективы предприятий взяли сверхплановые обязательства и решили путем сверхпланового снижения себестоимости продукции дать стране в 1948 г. дополнительно к плану 172 миллиона рублей экономии. Инициаторы этого замечательного патристического движения призвали коллективы всех предприятий последовать их примеру.

Призыв москвичей — мобилизовать внутренние возможности и добиться сверхпланового снижения себестоимости продукции — подхватывается всей страной, подхватывают работники промышленности нашего края. Сейчас на предприятиях Хабаровска, Комсомольска, Вирбижана и других городов обсуждается письмо работников московской промышленности к товарищу Сталину, идет перестройка социалистических обязательств. Подсчеты показывают, что наши предприятия имеют значительные резервы. Только один завод им. Орджоникидзе может дать дополнительно в рамках пятилетнего обязательства свыше 2-х миллионов рублей сверхплановых прибылей. Столько же намерены сэкономить работники завода им. Молотова. 700 тысяч рублей сверхплановых накоплений получит страна до конца года от хабаровских предприятий.

Патристические организации городов и промышленных предприятий обязаны энергично и разносторонне распространять начатую москвичами инициативу, яро и убедительно разъяснить каждому рабочему и служащему значение этого движения. Необходимо поднять творческую активность и инициативу масс на еще лучшее использование внутренних резервов производства. Путь к этому — широкое распространение передовых методов и повышение производительности труда, сокращение непроизводительных расходов и ликвидация всевозможных потерь.

СОБРАНИЕ СЛУШАТЕЛЕЙ ЛЕНИНГОНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

На днях состоялось первое организационное собрание слушателей Хабаровского городского университета марксизма-ленинизма. На собрании явилось более 600 человек.

С докладом о плане учебы выступил секретарь горкома ВКП(б) по пропаганде т. Ковалев. Докладчик отметил возросшую тягу коммунистов, комсомольцев и интеллигенции города к изучению теории марксизма-ленинизма. Резко изменился состав слушателей. В текущем году на первый курс

Между тем, производственные потери на многих предприятиях еще велики. Они ложатся тяжелым бременем на себестоимость продукции. Особенно это относится к рыбной промышленности нашего края. Нижне-Амурский госрыбтрест в прошлом году выдвинул план добычи рыбы. Базисом был, это должно было послужить основой для получения больших прибылей. Однако трест закончил год с убытком. Себестоимость рыбной продукции превысила плановую на 5,3 процента, что составило в общей сложности три с половиной миллиона рублей.

Некоторые рыбные комбинаты Нижнего Амура убыточны и до сих пор. Объясняется это тем, что их руководители ведут дела безхозяйственно, допускают большие потери сырья и рыбной продукции. Вследствие задержки рыбы в кунгахасе и на рыбозаготовочных пятаках, небрежного хранения ее на складах и отгрузки без тары, навалом, понижается сорность продукции, значительное количество ее портится.

Такая порочная практика, принесшая миллионные убытки в прошлом году, повторилась и в нынешнюю пятилетку. Руководители Нижне-Амурского госрыбтреста не надели порядка в приеме, хранении и транспортировке продукции. В результате снова допущены потери.

Работники рыбной промышленности обязаны покончить с расточительством и обеспечить рентабельную работу предприятий. Каждый процент снижения себестоимости продукции только по Нижне-Амурскому госрыбтресту составляет 600 тысяч рублей, а если ликвидировать здесь все потери, то государство получит дополнительно миллионы рублей. Этого можно и нужно добиться. Дать партийным организациям работников рыбных районов — обеспечить действенный контроль за работой хозяйственных органов, мобилизовать всех работников на борьбу с потерями, за снижение себестоимости продукции.

На ряде предприятий большой ущерб производству наносит брак. В связи с этим всемерной поддержки заслуживает инициатива работников отдела технического контроля завода им. Кагановича, о которой сообщила наша газета. Коллектив ОТК, возглавляемый тов. Бергманом, провел ряд мероприятий по предупреждению брака и обратился ко всем работникам завода с призывом развернуть соревнование за повышение качества продукции. В ответ на этот призыв работники цехов и заводских отделов принимают конкретные обязательства, весь заводской коллектив следует примеру передовиков.

Важнейшим условием рентабельной, прибыльной работы является хозяйственный расчет. Благодаря внедрению хозрасчета во все цехи передовой в Хабаровске завод им. Орджоникидзе за минувшие семь месяцев получил около 2,5 миллиона рублей сверхплановых накоплений. Практика показывает, что всюду, где правильно налажен хозрасчет, сокращаются непроизводительные расходы, экономятся материалы, сырье, топливо, электроэнергия. Надо еще шире распространить этот испытанный метод социалистического хозяйствования, внедрить его на всех предприятиях.

Советский народ настойчиво борется за досрочное завершение сталинского пятилетнего плана. Родина требует, чтобы он выполнялся не только по количеству выпускаемой продукции, но и по социалистическим накоплениям. Нет сомнения, что новая инициатива москвичей встретит дружную поддержку всех работников промышленности. Мобилизуем неиспользованные резервы, добьемся сверхпланового снижения себестоимости продукции, дадим стране дополнительные средства!

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что 3-го сентября 1948 года колхозы, совхозы, крестьянские хозяйства Украинской ССР досрочно, на месяц и 7 дней раньше, чем в прошлом году, выполнили государственный план хлебозаготовок.

Сдано государству хлеба на 115 миллионов пудов больше, чем в 1947 году, и на 33 миллиона пудов больше, чем в довоенном 1940 году.

Государственный план заготовок пшеницы выполнен на 127 процентов, ржи — на 132 процента. Пшеницы заготовлено в этом году больше, чем в прошлом году, на 176 миллионов пудов, ржи — на 40 миллионов пудов.

Удельный вес продовольственных культур в хлебосеянии 1948 года значительно вырос по сравнению с 1947 годом и довоенными годами и составляет 86 процентов. Колхозы, совхозы, крестьянские хозяйства Украины взяли на себя обязательство сдать сверх плана не менее 31 миллиона 600 тысяч пудов хлеба.

Вызываем на социалистическое соревнование колхозы и совхозы Сибири и Дальнего Востока по сдаче государству хлеба сверх плана.

Завершая уборку и сверхплановую сдачу государству зерновых культур, колхозы и совхозы Украины приступили к уборке свеклы, картофеля, подсолнечника, хлопка, овощей и других продовольственных и технических культур.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты и все работники сельского хозяйства Украины уже сейчас развертывают борьбу за высокий урожай в 1949 году. Колхозы и совхозы республики проведут все озимые в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне, обеспечат выполнение плана подъема зерна и тем самым заложат прочный фундамент высокого урожая будущего года.

Водушевленные последним вниманием и помощью большевистской партии, советского правительства и лично Вашей, товарищ Сталин, хлеборобы Украины добьются дальнейших успехов в развитии социалистического сельского хозяйства, внесут свой новый вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Секретарь ЦК КП(б) Украины

Н. ХРУЩЕВ.

Председатель Совета Министров УССР

Д. КОРОТЧЕНКО.

Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Украинской ССР

В. КАЛАШНИКОВ.

Министр сельского хозяйства УССР

Г. БУТЕНКО.

Министр совхозов УССР

Н. КАЛЬЧЕНКО.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Витебской области Белорусской ССР досрочно, 31 августа 1948 года, выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдано государству хлеба на 415 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Колхозы и совхозы области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 100 тысяч пудов хлеба.

Секретарь Витебского обкома КП(б) Белоруссии

В. КУДРЯВ.

Председатель исполкома Витебского областного Совета депутатов трудящихся

А. СЕРМАЖКО.

Уполномоченный Министерства заготовок по Витебской области

С. УДОВИЧЕНКО.

Начальник областного управления сельского хозяйства

П. ЛИМСО.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что Могилевская область досрочно выполнила государственный план хлебозаготовок. Сдано государству хлеба на полмиллиона пудов больше, чем в прошлом году.

Колхозы области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 100 тысяч пудов хлеба.

Секретарь Могилевского обкома КП(б) Белоруссии

П. ФИЛИМОНОВ

Исполняющий обязанности председателя облисполкома

Д. ЛУНАШЕВИЧ

Уполномоченный Министерства заготовок по Могилевской области

И. БУКАТИН

Начальник областного управления сельского хозяйства

М. ШИТОВ

По Советскому Союзу

★ МОСКОВСКИЕ ЛОКОМОБИЛИ

Коллектив рабочих, инженеров и техников завода сельскохозяйственного машиностроения имени Тимошенко освоил производство локомотивов. Колхозам и совхозам Московской области переданы первые машины. Коллектив завода вручен Красное Знамя МК и МК ВКП(б).

Московский локомотив — это улучшенная конструкция машины П-25. Его мощность — 25-30 лошадиных сил, а главное достоинство в том, что он работает на дровах и каменном угле, а также на т. д. Новая машина легко передвигается и может быть использована для электрификации колхозов, на строительных площадках и лесозаготовках. (ТАСС).

★ ВОЗРОЖДАЕТСЯ АВТОМОБИЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО БЕЛОРУССИИ

МИНСК (ТАСС). Заканчивается восстановление автомобильного хозяйства Белоруссии. Автомобильный парк пополнен новыми машинами, приведены в порядок дороги, связывающие города республики с отдаленными районами.

В Минске вступили в строй основные цехи крупнейшего в республике автомобильного завода: моторный, литейный, механический и др. Оборудуются вспомогательные цехи. Сдан в эксплуатацию шинный ремонтный завод. На Могилевском шоссе началось строительство новой автобусной базы. Восстанавливаются корпуса Гомельского автомобильного завода. В Мозыре, Бресте, Гродно, Слониме и других городах созданы авторемонтные мастерские. (ТАСС).

★ Выдающийся знаток истории русской техники

Юбилей проф. В. В. Данилевского

ЛЕНИНГРАД, 5 сентября. (ТАСС). Исполнилось 50 лет со дня рождения и 25-летие научной, педагогической и общественной деятельности дважды лауреата Сталинской премии, доктора технических наук профессора В. В. Данилевского. Итогом Харьковского технологического института В. В. Данилевский четверть века назад занялся исследованиями по истории отечественной техники. В 1925 году вышел его первый печатный труд — «Краткая история техники». Затем юбилар многие годы путешествовал по Сибири, Алтаю, Уралу. На местах старых заброшенных шахт, рудников и горных заводов, в архивах разных городов он кропотливо собирал материалы о работах русских новаторов техники, многие из которых были незаслуженно забыты. Между тем, изобретатели их в свое время значительно опередили техническую мысль за рубежом. Широкую известность получили труды В. В. Данилевского об И. И. Ползунове — творце первой в мире паровой машины для заводских нужд, опередившем Джамса Уатта, и «История гидросиловых устано-

★ Выпуск центральных курсов Министерства трудовых резервов

На центральных курсах усовершенствования руководящих кадров Министерства трудовых резервов СССР состоялся первый выпуск. Курсы закончили 140 начальников республиканских и областных управлений Министерства, их заместителей и инспекторов, прибывших из разных уголков страны. В течение шести месяцев они изучали историю ВКП(б), историю СССР, философию, литературу, а также методику производственного обучения, воспитательную работу и т. д. На выпускных экзаменах большинство слушателей показало отличные успехи. (ТАСС).

НА РОДИНЕ А. А. ЖДАНОВА

МАРИУПОЛЬ. (ТАСС). Здесь, в областном историко-краеведческом музее сохранились пожелтевшие страницы циркуляра Одесского учебного округа, связанные с именем Александра Алексеевича Жданова — отца Андрея Александровича Жданова.

Александр Алексеевич был инспектором народных училищ Мариупольского уезда, Екатеринославской губернии. По рассказам старожилов Мариуполя, он был культурным, передовым человеком своего времени, резко выделялся своими прогрессивными взглядами среди интеллигенции тогдашнего Мариуполя.

Александр Алексеевич Жданов приложил много труда и энергии для расширения школьной сети. В отчете Мариупольской уездной управы за 1895 год говорится о том, что если в течение 20 последних лет число школ в уезде ежегодно увеличивалось на две, то в 1895 году было сразу открыто 7 новых школ. Будучи инспектором народных училищ, Александр Алексеевич всесторонне добивался увеличения расходов на дело народного образования.

В год рождения Андрея Александровича Жданова Мариуполь был небольшим уездным городом с населением немногим более 19 тысяч человек — из них 10,840 были неграмотными. Высшее образование имели 76 человек и среднее — 812.

Расцвет Мариуполя начался в годы советской власти, в годы сталинских пятилеток. Теперь Мариуполь — большой промышленный центр, дающий стране чугуна, стали, прокат, трубы, машины, кокс, консервы. В городе имеются десятки средних школ, несколько техникумов, индустриальный институт.

Земляки Андрей Александровича Жданова свято чтут память о выдающемся деятеле большевистской партии и советского государства, отдавшем всю свою сознательную жизнь борьбе за дело партии Ленина — Сталина.

В стене дома № 55 по улице 1 Мая, где в 1896 году жил инспектор народных училищ Александр Алексеевич и родился его сын — Андрей Александрович, прикреплены портрет товарища Жданова и временная мемориальная доска:

«Здесь родился Андрей Александрович Жданов (февраль 1896 — август 1948 гг.). Областной историко-краеведческий музей подготавливает открытие постоянной комнаты-выставки, посвященной жизни и деятельности ближайшего друга и соратника великого Сталина, виднейшего строителя большевистской партии и советского государства Андрея Александровича Жданова.

★ К 120-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. Н. ТОЛСТОГО

5 сентября в центральном лектории Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний состоялся лекция доктора филологических наук профессора В. Я. Кирпотина на тему «Ленин о Толстом». Его открылся цикл публичных лекций, посвященных 120-летию со дня рождения великого русского писателя Льва Николаевича Толстого. (ТАСС).

★ БОЛЬШОЙ УРОЖАЙ ВИНОГРАДА

На Кубани, в Крыму и других южных районах РСФСР развернулось сбор ранних сортов винограда. Колхозы и совхозы республик вырастили в этом году обильный урожай. Особенно хорош он в Крыму. Здесь будет собрано винограда в два с лишним раза больше прошлогоднего. Высокий урожай выращен на Северном Кавказе. В колхозах Грозненской области, например, ожидается до 60 центнеров с гектара. Значительно расширяется виноградарство в РСФСР. В колхозах республики этой осенью закладываются новые виноградники вдвое больше, чем в прошлом году. (ТАСС).

★ В КАЗАХСТАНЕ НАЧАЛСЯ СЕЗОН САХАРОВАРЕНИЯ

АЛМА-АТА. (ТАСС). Первым в Казахстане начал сезон сахароварения Джамбулский завод. В ближайшие дни начнут работать Алма-Атинский, Талды-Курганский, Меркенинский и Кара-Булакский заводы. По сравнению с прошлым годом выработка сахара в республике значительно возрастет и превзойдет уровень производства, намеченный на 1950 год.

★ В Президиуме ВЦСПС

Об образовании Советов профессиональных союзов

Президиум ВЦСПС решил образовать в республиках, краях и областях республиканские, краевые и областные Советы профессиональных союзов. Выборы этих органов состоятся в нынешнем году.

Советы профессиональных союзов будут проводить межсоюзные мероприятия в координации совместных действий профсоюзных организаций республик, краев и областей, направленных на развертывание социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение предприятиями государственных

планов, на дальнейшее улучшение материально-бытового положения и культурного обслуживания рабочих и служащих, общепит и расширение опыта профсоюзной работы, осуществление руководства межсоюзными культурными и физкультурными учреждениями. Для проведения подготовки к выборам Советов профессиональных союзов в республиках, краях и областях созданы оргбюро. (ТАСС).



Ежегодно колхоз «Пограничник» Бикинского района расширяет посевные площади. В этом году намечено разработать шестьдесят гектаров целинных земель. На снимке: подъем целины. Бригадир тракторной бригады А. Ф. ЛАРИОНОВ (слева) беседует с председателем колхоза Ф. С. ЗЫРЯНОВЫМ.

Фото Г. Байдалова. (КрайТАСС).

ХЛЕБ ОСЕДАЕТ НА ТОКАХ В ЛЕНИНСКОМ РАЙОНЕ ПЛОХО РУКОВОДЯТ ХЛЕБОЗАГОТОВКАМИ

В Ленинском районе Еврейской автономной области уборочные работы проходят более высокими темпами, чем в прошлом году. Район в августе завершил в основном косовицу зерновых. 12 комбайнеров перевыполнили сезонные задания, а такие мастера, как Пля Ушаков из Биджанской МТС, уже убирают урожай в счет третьей годовой нормы.

Все это создавало благоприятные возможности для быстрого выполнения плана хлебозаготовок. Эти возможности используются неудовлетворительно. Темпы вывозки зерна на заготовительные пункты отстают от уборки. План сдачи хлеба государству колхозами района выполнен всего лишь на 35 процентов, а такие сельхозартель, как «Яркий луч» и «Красный флаг» еще не вывезли на заготовительный пункт ни килограмма зерна. Колхоз «Молодая зора» закончил уборку еще 15 августа. Ему надо сдать государству 730 центнеров хлеба. Этот план выполнен пока лишь на 8 процентов. Пшеница и овес лежат в колхозе.

Председатель артели тов. Буткевич намерен попридержать зерно и вывезить задание за счет свои.

Так же настроены и некоторые другие руководители колхозов. В сельхозартели им. Мухина намочено более 7500 пудов пшеницы, а государству сдать только 200 пудов. Председатель правления тов. Сучков и секретарь парторганизации тов. Князев пытаются объяснить это тем, что зерно якобы сильно засорено. Действительно, в нем до 24 процентов сорной примеси. Но когда на заготовительном пункте еще раз проанализировали пшеницу обычную сортировку, то оказалось, что она вполне пригодна для продовольственных целей. Почему же в колхозе не позаботились о том, чтобы как следует очистить зерно? Здесь вполне достаточно машин, нет нехватки и в людях.

Руководители колхоза им. Ленина допустили на пункт «Златогорный» партии осы 18 процентами сорной примеси. Они заранее рассчитывали, что на пункте откажутся принимать такое зерно. Но и на этот раз работники пункта пропустили осев через «Клейтон» и довели его до необходимых кондиций.

В следующий раз председатель колхоза тов. Дробинченко привез на заготовительный пункт еще семь тонн засоренного осы. Ему было предложено оставить людей для очистки зерна. Но Дробинченко, свалив овес на дворе, уехал домой и только спустя десять дней после неоднократных требований, прислал людей.

Руководители отдельных колхозов укрывают товарищ хлеб под видом семян. В колхозе им. Тельмана, засыпали в семенной фонд урожай с одиннадцати гектаров, вместо семи, как это положено, 900 пудов товарной пшеницы осы на токах колхоза им. Кирова. В сельхозартели им. Тельмана лежат 800 пудов осы.

Для вывозки зерна в районе выделено 28 автомашин. В колхозах насчитывается большое количество лошадей. Но транспорт используется плохо. Вывозка хлеба на животы тягле не производится, а автомашины

часто простаивают или работают на отвоеванных землях. Возчики зерна конкретными заданиями не получают, социальное соревнование среди них не организовано.

Неприглядно выглядят в свете всех этих фактов удовлетворенный Министерством заготовок тов. Матушевский. Выяснив из местных, он не пресекает антигосударственные тенденции отдельных руководителей колхозов, не принимает реальных мер к тому, чтобы всемерно повысить темпы хлебосдачи. Свою роль тов. Матушевский в основном сводит к составлению сводок и отчетов.

«Колхоз «Тревога», — говорит он, — уже давно мог выполнить план хлебозаготовок. Есть зерно, транспорт, а хлеб государству еще не вывезется.

Почему же тов. Матушевский допустил это? Почему он не потребовал от руководителей артели безоговорочного выполнения обязательств перед государством? Такое безучастное отношение к судьбе хлебозаготовок ветеринару.

Неудовлетворительно руководит вывозкой хлеба государству районный исполнительный комитет. Правда, за последнее время он принял по этому вопросу не одно решение, но контроля за их выполнением не обеспечил и поэтому большинство намеченных мероприятий осталось не осуществленным.

Недавно инспектор слушал на своем заседании отчеты руководителей колхозов «Трудовая лина» и «Заря». В принятом решении было отмечено: «...Председатели колхозов неудовлетворительно организовали сдачу хлеба государству, особенно пшеницы. Установленный график не выполнялся. Председатели колхозов не приняли должных мер к организации кругосуточной переработки зерна».

Б сожалению, дальше констатации этих фактов и нескольких общих предложений дело не пошло. Оба колхоза продолжают не выполнять график хлебосдачи.

План второй пример. Руководителям района стало известно, что в колхозе им. Тельмана продолжительное время лежит несколько тонн намоченного хлеба, в отходы уходит около 30 процентов зерна. Правильно колхоз было предложено ускорить обработку зерна и вывозку его государству. Как выполняется это указание? Ни в райисполкоме эти вопросы не интересовались. Между тем, председатель колхоза тов. Куликов попрежнему придерживает хлеб на токах и это приводит для него безнадзорно.

Колхозы Ленинского района имеют все возможности в ближайшие дни выполнить план сдачи хлеба государству. Для этого требуется повысить уровень руководства хлебозаготовками, предельно больше требовательности к председателям колхозов, которые задерживают вывозку зерна, навести порядок в использовании автотранспорта. Надо мобилизовать все силы и средства на быстрейшее выполнение плана сдачи хлеба государству.

Н. БУРТАСОВ.
(Наш корр.)
Ленинский район.

СВОДКА О ХОДЕ УБОРКИ ХЛЕБОВ И ПОДЪЕМА ЗЕРНИ В КОЛХОЗАХ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ НА 5 СЕНТЯБРЯ 1948 ГОДА (в процентах к плану)

Наименование районов	Уборка хлеба		Выполнено з/д.
	Урожай	Вывозка	
Ленинский	98,4	53,9	
Бирюджанский	94,9	61,9	
Смидовичский	88,5	80,2	
Сталинский	84,2	41,1	
Облученский	77,6	51,5	
По колхозам Еврейской автономной области	90,8	52,4	
Верхне-Бурейский	100,0	—	
Вяземский	94,5	29,9	
Кур-Урмийский	87,7	2,0	
Хабаровский	84,5	45,7	
Найаковский	75,1	0,7	
Комсомольский	74,9	5,7	
Им. Лазо	50,0	35,1	
По районам краевого подчинения	72,8	38,7	
ВСЕГО ПО КРАЮ	80,5	42,7	

Соревнование косарей

Благодаря стахановской работе косарей колхоз «Красный усурень» успешно справился с уборкой зерновых. Хлеб был скошен за семь рабочих дней, а молотбы за зерна за пять дней. Сейчас косари колхоза вышли на косовицу гречихи. Между собой соревновались гречихи. Между собой соревновались. Еще на уборке зерновых Михаила Толстоногов и Андрей Строичук заключили договор соревнования. Оба они напряженно боролись за первенство. Тов. Толстоногов довел выработку до 0,93 гектара, тов. Строичук — до 0,85 гектара.

Выйдя на уборку гречихи, лучшие косари колхоза еще выше подняли производительность труда. Второго и третьего сентября Андрей Строичук выработал свыше четырех норм в день. Почти таких же показателей добился и Михаил Толстоногов.

По стахановски работают Владимир Торлин, Александр Погаев и Зинаид Монгалов. Пять косарей в течение нескольких дней скошили 16 гектаров гречихи. Не задерживается и выкашивание, установка их в суслоны. Женщины, занятые на этой работе, систематически перенимают задания. Колхозники решили закончить косовицу гречихи до восьмого сентября и в ближайшие дни завершить подготовку к уборке основной технической культуры — сои.

Большую заботу проявляют члены артели об урожае будущего года. Трактористы бригады Петра Толстоногова изо дня в день перенимают нормы на лопате заби. Иван Гуралов вспахивает за смену по девять — десять гектаров земель. С ним успешно соревнуется Николай Торлин. За короткое время бригада Петра Толстоногова подняла около 100 гектаров з/д. Переначала также 60 гектаров паров. Бригада обязалась полностью обеспечить колхоз тщательно подготовленными землями. Завершая годовую производственный план, трактористы в то же время сэкономили свыше 1.000 килограммов горючего.

Следует сказать, что одним из важнейших условий успешной работы артели является широкое применение индивидуальной и мелкотрупповой сельхозмашины на всех участках колхозного производства. Это позволило значительно повысить производительность труда.

А. ФОМИН.
Редактор газеты «Ленинский путь»,
Вяземский район.

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА ОВОЩЕВОДОВ

Овощеводческое звание тов. Ермаковой из колхоза «Красная зора», Найаковского района, выдано в этом году хорошей урожайной огурцов, томатов, капусты и свеклы. В среднем с гектара они собирают по 120—130 центнеров овощей.

Члены звена Людмила Бывова, Евдокия Кочеткова и Галина Малкова ежедневно на уборке овощей выношают по полторы — две нормы.

Высоких показателей добилась и оловощеводское звено, которым руководит тов. Сеникина. Оно также организованно ведет уборку и сдачу помидоров и капусты государству. Звание хорошо подготовилось к копке картофеля. Урожай его ожидается не менее 1000 пудов с гектара.

СДАЮТ ОВОЩИ СВЕРХ ПЛАНА

ВЯЗЕМСКИЙ. 6 сентября. (По телефону от наш. корр.) Успешно сдать овощи государству сельхозартели артели им. Буденного. Помидоров уже вывезено в полтора раза больше задания. Около двух тысяч пудов капусты доставлено на заготовительный пункт и подготовлено в сдачу сверх плана еще более тысячи пудов. Также хорошо колхоз рассчитывается с государством и по другим овощам культуры.

Всем этому способствует слаженная работа бригады Кочеткиной Савченко. Овощеводы выработали высокий урожай и организованно его убирают. Капусты они собирают вдвое больше плана.

У обученческих колхозников

ОБЛУЧЕНСКИЙ. 6 сентября. (По телефону от наш. корр.) Переводные колхозники Облученского района «Искра Хитанга», «Сталинаторф» и «Най Лебя» успешно завершили уборку зерновых культур. В эти дни совхозов собирают и сдают государству помидоры и капусту. Завершается также подготовка к уборке картофеля.

Учение Мичурина — знамя передовой биологической науки

Августовская сессия Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина обсуждала доклад академика Т. Д. Лысенко о положении в биологической науке. В докладе и выступлениях участников сессии справедливо указывалось на огромную роль учения Ивана Владимировича Мичурина в развитии современной биологии.

Своими бессмертными трудами по изучению и изменению природы растений Иван Владимирович заложил основы нового направления в биологии, которое является глубоко материалистическим, революционным. Мичуринское направление в биологии — это высшая ступень в развитии учения Дарвина, это творческий дарвинизм.

Дарвин, как известно, является творцом эволюционной теории, положившей начало научной биологии. Эволюционная теория по оценке Ф. Энгельса впервые представила связное доказательство того, что окружающие нас теперь организмы, не исключая и человека, явились в результате длительного процесса развития из немногих первоначально одноклеточных зародков. А эти зародки, в свою очередь, образовались из возмужавшей химической путем протоплазмы или белка.*)

Основные положения эволюционной теории Дарвина являются бесспорно материалистическими. Таково, в частности, его учение о естественном и искусственном отборе. Это, по выражению академика Лысенко, является вернейшей идеей дарвиновской теории.

Теория естественного и искусственного отбора блестяще и вместе с тем глубоко научно объясняет явление целесообразности в строении растительных и животных организмов, в научительной приращиваемости их друг к другу и в условиях внешней среды. Постоянно действующий в природе естественный отбор оставляет для жизни лишь те формы животных и растений, которые приспособлены к имеющимся условиям жизни. С появлением в природе человека начал действовать другой важнейший фактор эволюции органического мира — искусственный отбор.

Человек отбирал и оставал для размножения более продуктивные формы растений и животных. Таким путем на протяжении многих поколений создавались все существующие ныне породы и сорта сельскохозяйственных животных и растений.

Обе эти формы отбора, — естественный и искусственный, — имели своей основной естественную изменчивость животных и растительных организмов. Изменчивость в природе идет в самых различных направлениях, чаще всего далеко не в тех, какие нужны человеку. В целях управления формообразовательным процессом необходимо познание причин изменчивости организмов.

Дарвин в своих работах почти не касался этого вопроса и не сумел дать законченного объяснения причин изменчивости. Впервые в истории естествознания дал правильное объяснение причин изменчивости Ф. Энгельс, вышедший из «Из опыта веществ путем питания и выделения, составляющего существенную функцию белка, и из свойственной белку пластичности».**)

И. В. Мичурин своими блестящими работами по передаче природы растительных организмов не только подтвердил правильность этого общего положения Энгельса, но и развил его дальше в стройную теорию управления изменчивостью организмов. В этом, прежде всего, ведущая идея мичуринского учения, в этом величайшая заслуга Мичурина в биологии.

В своей работе по выведению новых сортов и видов плодово-ягодных, декоративных, овощных и бахчевых растений И. В. Мичурин широко применял гибридизацию и особенно отдаленную. На этом основании многие биологи делают неяркий вывод о том, что гибридизация — это главное в работах Мичурина. Говорить так, это значит не понимать или сознательно искажать учение Мичурина.

Действительно Иван Владимирович часто прибегал к гибридизации, как к одному из методов выведения новых сортов. Но, во-первых, гибридизация по мичурински принципиально отлична от гибридизации по менделеевско-моргановски. Если менделеевско-моргановски рассматривают гибридизацию, как простую перегруппировку свойств и признаков, имевшихся у родителей в третьей дочерней форме, то у Мичурина гибридизация является, прежде всего, средством расшатывания природы организмов, средством ускорения изменчивости его в желательном для человека направлении. Импело с этой целью Мичурин рекомендовал брать для скрещивания географически отдаленные формы, резко отличающиеся по условиям произрастания от условий тех мест, для которых выводятся новые сорта. Мичурин говорил: «Чем дальше отстоит между собой пары скрещиваемых растений — производителей, по месту их родины, тем легче приспособляются к условиям среды в новой местности гибридные семена».

С той же целью расшатывания наследственной основы и получения большей изменчивости растений, Мичурин рекомендовал брать для скрещивания не чистые линии вида, а гибридные сорта, не старые, а молодые гибридные растения в возрасте первого плодоношения.

Во-вторых, гибридизация для Мичурина являлась не заключительной стадией выведения сорта, а только началом ее. Ибо, природа гибрида определяется не только гибридизацией, но и последующим воспитанием.

«Багетца каждого гибрида, — говорил Мичурин, — выращенного из семян плода,

полученного от скрещивания двух производителей, состоит из комбинации лишь той части наследственно переданных ему свойств от растений — производителей, т. е. отца, матери и их родичей, развитию которых в самой ранней стадии роста гибрида благоприятствовали условия внешней окружающей среды (т. е. температуры окружающей воздуха и почвы, степень насыщенности атмосферы азотом, тоном или иного направления и силы господствующих ветров, степень освещенности, состав почвы, степени ее влажности и т. д.). Следовательно, организм каждого гибрида есть сумма, а слагаемые ее — признаки растений — производителей, их родичей и плюс влияние внешних факторов окружающей среды». (Подчеркнуто нами — А. Б.).

Этим Мичурин опроверг реакционное, ласковское идеалистическое утверждение менделеевско-моргановских о наличии в организме особого вещества наследственности, вещества независимого ни от тела организмов, ни от окружающей его внешней среды. Мичурин научил биологов получать организмы с расшатанной, пластической наследственной основой. Такими организмами являются все стабильно молодые гибриды и особенно те из них, которые получены в результате гибридизации, проведенной по мичурински.

Мичурин показал, что подобные организмы легко изменяют свое строение под воздействием условий воспитания, показал также, как можно управлять развитием природы растений, их наследственностью, искусственно направляя их по пути нужному для человека пути.

Мичуринский подход к созданию новых сортов и видов растений широко применял, наряду с гибридизацией растений, различные приемы направленной селекции молодых гибридов. В числе этих приемов выделяется место занимают разработанный им способ ментора. Сущность его постараемся показать на примерах работ самого Мичурина.

От скрещивания Бельфлера желтого с Китайской самородной яблоней Мичурин получил ценный сорт яблони Бельфлер-китайка. Но уже в первый год плодоношения выявилось, что новый сорт не лишен ряда серьезных недостатков. Плоды его отличались летним созреванием и быстро портились при хранении. Снятые с дерева 17—23 августа, они сохранялись в свежем виде только до 20 сентября.

Иван Владимирович ставил своей задачей вывести сорт с поздним созреванием плодов и с продолжительной лежкостью. Для того, чтобы исправить указанные недостатки, он привнес в крому молодого дерева Бельфлер-китайки черенки Бельфлера желтого и других зимних сортов яблони в расчете, что под их влиянием изменится сроки созревания плодов и их лежкость. Предположения Мичурина полностью оправдались. Плоды измененной, под влиянием ментора, Бельфлер-китайки стали созревать на дереве в сентябре и сохранялись в свежем виде до января.

Другой пример. От скрещивания Китайской яблони с крымским сортом Канцильский Мичурин получил превосходный зимний сорт Канциль-китайка. К сожалению, новый молодой сорт стал укловаться в своем развитии в сторону заморозочного, стойкого отновского сорта Канциль-синапа. Растения заметно страдали от сурового климата г. Мичуринска. Необходимо было изменить направление изменчивости семян, добиться увеличения его устойчивости к морозам. Мичурин блестяще решил и эту задачу, привнес черенки этого гибрида в крому высокозимостойкого материнского растения — Китайской яблони. Под ее воздействием Канциль-китайка приобрела высшую зимостойкость.

Еще более смелый и успешный эксперимент с применением метода ментора провел Мичурин, впервые в истории биологии, преднамеренно осуществивший вегетативную гибридизацию. Мичурин привнес черенки стабильно молодого саженца яблони в крому трехлетнего дичка группы Грушевидной в этом случае оказал такое сильное влияние на привитую на него яблоню, что плоды ее первого плодоношения были похороше больше на гнущу (типа Бергамотов), чем на яблони. Это дало Мичурину основание назвать выведенный им новый первоклассный сорт яблони Ренетом-бергамотным.

На привнесенных здесь примерах, как, впрочем, и на множестве других, имевшихся в его работах, Мичурин неопровержимо доказал наличие глубокого взаимовлияния почвы на привой, вплоть до изменения наследственной природы прививаемых компонентов, доказав возможность получения вегетативных гибридов.

Вегетативные гибриды, в отличие от половых, получаемых в результате слияния двух половых клеток (отцовской и материнской), Мичурин получил путем прививки одного сорта растений на другом при условии, что один из прививаемых сортов или оба являются стабильно молодыми.

Опыты Мичурина по получению вегетативных гибридов показали, что не только половые клетки являются носителями наследственности, но и любая клетка тела несет в себе это свойство и передает его потомству, в том числе и не половым путем. Для получения гибридов совсем необязательно, поэтому, слияние двух половых клеток, как это утверждали реакционеры из лагеря буржуазных биологов ведемано-менделеевско-моргановских. Вполне достаточно для этого одного вегетативного растения, осуществляемого путем прививки скрещиваемых компонентов.

Последующие работы по вегетативной гибридизации однолетних растений (томатов и картофеля, паслена и помидоров и многих других), проведенные многотысячными последователями Мичурина, подтвердили, что получаемые вегетативным путем гибриды по существу ничем не

отличаются от обычных половых гибридов. Свойства, приобретенные вегетативными гибридами в результате прививки, передаются потомству при посеве семян так же, как они передаются у половых гибридов.

Получением вегетативных гибридов И. В. Мичурин и его последователи неоспоримо доказали, что наследственность, наследственность с ее реакционными, ласковскими идеалистическими идеями «об особом веществе наследственности», передаваемом якобы только от одной зародышевой (половой) клетки к другой.

До Мичурина биология носила по преимуществу созерцательный характер. Она только объясняла мир. Между тем подлинная наука призвана не только объяснять, но и изменять мир.

Такой творческой наукой в биологии и является подлинно революционное мичуринское учение. Боевой девиз И. В. Мичурина гласит: «Мы не можем ждать милостей от природы, взять их у нее — наша задача». Вся жизнь Мичурина является собой пример блестящих творческих успехов. Необычайно велики практические и научные результаты работ Мичурина. Более трехсот сортов плодово-ягодных, декоративных и овоще-бахчевых культур выведено Иваном Владимировичем. Ни один селекционер в мире не дал такого количества сортов. Мичурин изменил географическое распространение культурных растений. Он превратил далеко на север границу распространения южных плодовых растений. Благодаря творческому гению Мичурина, абрикос, черешня и виноград, проросшие раньше только на юге СССР, сейчас с успехом растут и вывозятся под Москвой и Ленинградом. Мичурин обогатил мир новыми, до него не существовавшими видами растений. Таковы его пералучка, гибрид между черешней и вишней, мичуринский посредник, гибрид между бобовником и периском Давида.

Но как ни велики практические достижения Мичурина, истинное величие его полностью раскрывается в его теории. Впервые в истории биологической науки Мичурин создал глубоко научную теорию о природе изменчивости растительных и животных организмов и на ее основе — теорию управления эволюцией их. Мичуринское учение — это творческий дарвинизм. Оно возрождает биологию и работников-селекционеров действительными методами передачи природы.

Многие тысячи последователей Мичурина, вооруженные его методами, плодотворно трудятся сейчас над выведением новых высокопродуктивных сортов и пород растений и животных, развивают и углубляют мичуринское учение. Вместе с учеными-биологами, во главе с выдающимся биологом-мичуринцем современности академиком Т. Д. Лысенко, трудятся сейчас тысячи и миллионы практических работников сельского хозяйства, — агрономы и колхозники, мастера высоких урожаев и высокой продуктивности домашних животных.

Передовой природы успешно занимаются и наши дальневосточные мичуринцы. Дальневосточникам широко известны культурные высокопродуктивные сорта груши, называемые Лукашевскими и Шурновскими. Это — сорта хабаровских мичуринцев — А. М. Лукашева и П. Г. Шурнова: Своим успехом они обязаны использованию в работе гибридизации и метода ментора Мичурина.

Большое одиннадцатилетие работал на Дальнем Востоке ученик Мичурина — Н. Н. Тихонов. В результате его работ, сортимент плодовых культур обогатился здесь новыми ценными сортами сливы, сливо-вишни, винограда. Успешно трудится сейчас на Приморском плодово-ягодном опытно-показательном институте под руководством мичуринца А. А. Рязанова. Применяя метод повторных скрещиваний стабильно-молодых гибридов, он получил несколько ценных сортов винограда.

Выведением новых улучшенных сортов яблони, груши, сливы, вишни, абрикосов и ягодников занимается небольшой коллектив селекционеров в Дальневосточном научно-исследовательском институте земледелия. Уже получены практически ценные результаты. Новые формы яблони, груши, вишни, абрикоса и смородины селекции института превосходят ранее существовавшие сорта по величине и по вкусовым качествам плодов. Созданный здесь зимостойкий высокоценный сорт абрикоса по праву назван «Самым северным».

Выведенные институтом новые формы плодовых и ягодных растений успешно размножаются в институте и в питомниках Дальнего Востока. Более тысячи саженцев с весны 1947 года произрастают в садах Приморского, Хабаровского и Алтайского краев, Сахалинской и Амурской областей.

Наряду с научными работниками успешно работают мичуринцы-опытники. Колхозники А. Б. Киселев в колхозе «Рабак», Найаковского района, С. К. Медведев в г. Свободном, тов. Белешкин в колхозе «Красный ключ», Амурской области, тов. Ланкин в г. Благовещенске и другие выводят новые сорта плодовых растений, приспособленных к суровому климату Дальнего Востока.

Вооруженные творческой теорией И. В. Мичурина, наши мичуринцы успешно борются за превращение Советского Дальнего Востока в край с высокоразвитым плододством, базирующимся на местных высокоценных сортах плодовых и ягодных растений.

А. БОЛОНЬЕВ.
Заведующий отделом плододства Дальневосточного научно-исследовательского института земледелия и животноводства.

* Ф. Энгельс, «Людвиг Фейербах», К. Маркс и Ф. Энгельс. Сочинения, том XIV стр. 665—666.

** Ф. Энгельс, «Анти-Дюринг», стр. 84.

Товарищи рыбаки и рыбачки! Все силы на успешное проведение осенней путины!

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ АКТИВНЫЙ ПРОМЫСЕЛ!

У причала Усть-Камчатской МРС скопилось около десятка судов. Здесь стоят катера, кунгасы. Особой похвалой выделяются тресколовные кавасаки. На одном из них из рубки показывается заспанное лицо.

— Почему стоите у причала в такую хорошую погоду?

Человек, высунувшийся из рубки, равнодушно отвечает:

— Отдыхаем...

— А где шкипер?

— Борисенко ушел в село, меня оставил дежурить...

Ушел в село и шкипер другого кавасаки Чебыкин. В самый благоприятный момент путины, когда дорог каждый день, каждый час, тресколовные команды споконья отдыхают на берегу. В августе команда шкипера Чебыкина не работала шесть дней, а тресколовы, руководимые шкипером Борисенко, — восемь дней. Таких фактов много.

В Усть-Камчатском районе не стремятся развернуть активный промысел, хотя условия позволяют брать высокие уловы рыбы в море. В районе мыса Камчатский каждый кавасаки может добывать ежедневно по меньшей мере 30—40 центнеров трески, запас которой здесь неограничен. Но эти возможности не используются. Некоторые команды судов, под руководством предков, думают не о том, как увеличить уловы, а о том, как уберечься от трудовой дисциплины. Среди тресколовов не ведется массово-политической работы, слабо организовано соревнование.

К сожалению, Усть-Камчатский район — не исключение. Активный лов не принят широкого размаха и в других районах Камчатки, хотя путину, в силу особенностей промысловой обстановки, требовалось выслать на добычу рыбы в море наибольшей численности кавасаки, катеров, кунгасов. По этому поводу все рыбокомбинаты получили своевременно указания со стороны «Главкамптримпрома». Бед в том, что Главы не проверил, как реализуется его указания.

Карагинский район по добыче рыбы самый отстающий в области. Здесь все надежды возлагали на рудный ход лосося. Руководители комбинатов и колхозов района пренебрежительно относились к малым уловам, не выставляли запланированного количества ставных неводов. Из-за такой беспечности карагинские рыбаки остались в большом долгу у государства.

Сейчас обстановка потребовала немедленно переключить все средства на активный промысел, снять для этого ставные неводы на отдельных предприятиях. Но этого не делают, рыбаки ставных неводов на морской промысел не выезжают.

Китинский комбинат, еще в начале августа обязанный выставить на лов трески два катера и четыре кунгаса, до сих пор не выслал ни одного судна. Анакинский комбинат вместо шести катеров и 12 кунгасов выслал только два катера и два кунгаса и берет низкие уловы. Не выставил необходимого количества промысловых судов Укинский, Русакровский, Макарьевский, Осорский и Карагинский комбинаты. В целом по Карагинскому району морским ловом занимается лишь половина судов. Это ли не пример безответственного, неправильного отношения к использованию техники!

Не многим лучше положение с активным промыслом в Олюторском и Петропавловском районах. На днях главному инженеру комбината морского лова тов. Беззеву сообщили, что в районе Озерной обнаружено большое скопление нагульной сельди. Требовалось немедленно выслать в этот район сейнера. Однако Беззев не спешит направить суда в море, в результате чего комбинат теряет большое количество рыбы.

Передовые рыбаки Камчатки упорно и самоотверженно борются за досрочное завершение годового плана, за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину. В Ново-Олюторском комбинате шкипер тов. Белов и моторист кавасаки тов. Чордасов каждый день добывают по 400—450 штук трески. Они выходят в море рано утром и возвращаются на приемную базу поздно вечером. Постоянно перевыполняют задания шкипера тт. Малахова, Кобылинский, Зятецкий, Навальников из Петропавловской МРС. В отдельные дни они вылавливают по 140—150 центнеров. Высокими уловами славятся шкиперы Олюторского района тт. Маринин, Гнездилов, Харольский.

Передовиков активного промысла, смеясь выходящих в море и работающих не покладая рук, в области немало. К сожалению, многие хозяйственные и партийные руководители комбинатов и колхозов не распространяют их опыт, не принимают мер, чтобы не только передовые, а все рыбаки брали высокие уловы.

Не знают о достижениях передовых рыбаков области, например, в Игarkaкомбинате, Усть-Большерецком районе. Руководители этого предприятия допустили расхлябанность, ослабление трудовой дисциплины. Они не обращают внимания на то, что рыбаки, занимающиеся активным ловом, нередко начинают работу лишь к обеду и уже спустя два-три часа возвращаются на берег. В колхозе им. Сталина, Петропавловского района, шкипера тресколовного кавасаки самолично покидают место лова и, под видом ремонта судового двигателя, отсылаются на берег.

Не надел порядка в активном промысле «Главкамптримпрома». Еще в начале путины Главы разработал организационно-технические мероприятия, утвердил нормативы обработки орудий лова тресколовами. Намечалось, что для достижения высоких уловов каждая команда кавасаки Петропавловского района будет выставлять за один выход 65—70 переметов, а в остальных районах по 30. Решено было организовать круглосуточную работу на активном лове за счет второго комплекта переметов. Записаны в плане и другие ценные мероприятия. Но ни одно из них не выполнено.

Сейчас активный лов рыбы на Камчатке приобретает решающее значение. От его умелого проведения зависит судьба государственного плана рыбодобычи. Необходимо принять самые энергичные меры, чтобы во всю ширь развернуть активный промысел в море.

Х. МУЛИКОВ.

Петропавловск, на Камчатке.



Плакаты художника Л. Дешко.

У рыбаков передового колхоза

Первенство в социалистическом соревновании рыбаков Петропавловского района на Камчатке в год в год, на месяцы в месяц завоевывает колхоз им. Кирова. Не раз ему присуждалось красное знамя передовых бригад.

В путине третьего решающего года пятилетки колхоз гордится особенно тактично. Мотористы сами изготовляли недостающие запчасти к моторам, промывали трубки, подготавливали дощечки, детали для того, чтобы суда в полной исправности весной вышли на промысел. Шкипера с лодками заблаговременно готовили снасти, заготавливали и плавывали крючки, приносили в порядок запалы. Старый орудийный лодок тов. Герасименко внимательно следил за тем, чтобы каждый крючок был привязан правильно. Не раз беседовал он с молодежью о своих приемах, обеспечивающих высокие уловы.

Весной все взрослые население колхоза вышло в море. Между командами тресколовных кавасаки и отдельными лодками были заключены социалистические договоры. Инициатором соревнования выступил шкипер тов. Кобылинский. Собразев свою бригаду, он сказал:

— Шинцы мы хорошо подготовились к путине и можем увеличить уловы. Моё мнение такое: надо дать сверх плана три с половиной тысячи пудов рыбы.

Рыбаки горячо поддержали шкипера и единодушно решили превратить план на три с половиной тысячи пудов. Также же конкретные обязательства взяли на себя команды других судов.

Долгобные рыбаки трудились самоотверженно, не покладая рук, активно вели лов рыбы в открытом море. В результате команда шкипера тов. Кобылинского первого августа завершила свой годовой план, а команда шкипера тов. Малахова к этому времени уже дала 300 пудов рыбы сверх плана.

Сейчас к завершению годового задания близок весь колхоз.

И. ЗЯТКОВ.

УСПЕХ РЫБОКОМБИНАТА ИМЕНИ ЧАЛОВА

Рыбаки и рыбачки комбината им. Чалова, Шинце-Амурского горрайгосстроя, включившись в соревнование за досрочное завершение годового плана, с честью выполняют свои обязательства.

В первом сентябре выловлено 6850 центнеров рыбы, вместо 5420 центнеров по плану. Задание по государственному лovu выполнено на 132,5 процента, по скучке сырья — на 132,4 процента. Особенно отличились в труде бригада

гослова, которой руководит тов. Серебряков, бригада тов. Стародубова из колхоза «Дальний Восток», бригада тов. Бондаренко из артлеги им. Молотова.

Рыбаки и рыбачки успешно продолжают лов в счет обязательств, принятых в письме к товарищу Сталину.

КОРОЛЬКОВ.

Директор рыбокомбината ПИНЧУКОВ. Секретарь парторганизации.

ПОГРУЗКУ ЗАКОНЧИЛИ ДОСРОЧНО

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ. 6 сентября. (По телефону). На рейде встал рефрижератор «Рион». Коллектив рыбозавода Моховая предостало быстро погрузить на него рыбопродукцию.

Эта работа была поручена бригадам тт. Тимпенов, Пижнева и Абдулова и команде катера «Выстрел», где старшиной тов.

Юркин, Груничкин и коллектив судна вступили в соревнование.

В результате напряженного труда погрузочные работы были закончены на два дня раньше срока. Особенно отличилась команда катера «Выстрел». Она в несколько раз перевыполнила свое задание.

Строительство жилищ вести высокими темпами

С седьмой сессии Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся

Состоявшая седьмая сессия Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос об выполнении плана строительства жилых домов и объектов бытового обслуживания. С докладом выступил заместитель председателя горисполкома тов. Толстых.

— Повышение жилищного и культурно-бытового уровня трудящихся является одной из важнейших задач советского государства, — говорит докладчик. — На жилищное и культурно-бытовое строительство ассигнуется большое средства. В нашем городе только в этом году должны быть введены в эксплуатацию 64 коммунальных здания с жилой площадью в 38,3 тысячи кв. метров, четыре банно-прачечных комбината, школа и до 200 индивидуальных домов. Для того, чтобы строить быстро и хорошо в городе есть все условия. Строительные организации имеют достаточное количество рабочей силы, бесперебойно снабжаются лесом, кирпичом, цементом и другими материалами. За последние месяцы на строительные площадки поступило большое количество механизмов.

Несмотря на то, что строительные работы ведутся быстрее и лучше чем в прошлом году, все же темпы и качество строительства никого удовлетворить не могут. Строительное управление, руководимое тов. Сергеевым, давно уже должно было построить банно-прачечный комбинат и четыре 16-квартирных дома. Но ни одно помещение до сих пор еще не готово. Не справляется с выполнением строительной программы управление № 1

треста «Хабаровскстрой». Это управление затянута сдачу в эксплуатацию школы и трех жилых зданий, отстает с графиком реконструкции городского водопровода. Не выполняет графика строительного управления, возмаленное т. Яценко.

Докладчик отмечает низкое качество строительства на ряде объектов. На участке завода им. Кирова в доме № 30 уровень пола позвала ниже уровня фундамента. Столярные и плотничные работы выполнены неудовлетворительно.

На строительной площадке завода им. Кагановича в доме № 4 не соблюдены технические условия и нормы междуэтажных перекрытий и перегородок. В банно-прачечном комбинате небрежно произведена интуктура, настлака полов, установка выключателей и монтаж электросети. Руководители строительства, начальники строительного контроля тов. Бреше часто мирятся с бракомделом.

Далее тов. Толстых подробно останавливается на причинах неудовлетворительного хода строительства. Руководители управлений и предприятий не используют полностью имеющиеся механизмы, не проявляют достаточной оперативности в заводе на площадке строительных материалов. Особенно много недостатков в организации труда строителей.

Правильно организовать труд рабочих, добиться, чтобы каждый строитель не только выполнял, но и перевыполнял поручу — значит быстро двинуть вперед строительство. Между тем, в строительном управлении, которым руководит тов. Ландрес, вопреки организации труда

занимаются плохо. Здесь на некоторых объектах наряды рабочих не выдаются, рабочая сила вцелом не используется не по назначению, нет должного контроля за выполнением заданий. Все это привело к тому, что на одном из объектов из 112 строителей только 14 выполняют поручу.

В строительном управлении, где работает тов. Манушкин, наряды рабочих также не выдаются. Люди не знают своих заданий, но обеспечены необходимыми инструментом и материалами. На строительной площадке завода им. Кирова рабочие протестуют из-за отсутствия песка.

По докладу развернулось решение. Управляющий коммунальным банком, депутат тов. Полосов критиковал горисполком за то, что он не принимает действенных мер к усилению жилищного строительства и повышению его качества. Руководители исполкома городского Совета нередко выступают в неадекватной роли регистраторов фактов. Тов. Полосов отметил, что строительная комиссия горисполкома бездействует, депутаты городского Совета не привлекаются для контроля за ходом строительных работ. Особое внимание следует уделить индивидуальному строительству.

— Индивидуальное жилищное строительство, — сказал тов. Полосов, — важное мероприятие в деле обеспечения трудящихся жильем. В текущем строительном сезоне на постройку индивидуальных домов было отпущено по лимитам горисполкома 280 тысяч рублей. Из них оформлено только 123 тысячи, а остальные средства по районам города не распределены и до займщиков не доходят. Им не оказывается помощь в приобретении и транспортировке строительных материалов.

Важный вопрос — о подготовке квалифицированных кадров строителей — поднял депутат т. Мамешин. Он предложил организовать без отрыва от производства специальные курсы мастеров различных

специальностей, а также развернуть сеть школ по подготовке десятников, направи в эти школы лучших стажировщиков строков.

Главный инженер строительного-монтажного управления № 1 тов. Бориков отметил, что руководители горкомхоза, и в частности, его инженер тов. Филатов, редко бываю на стройках, мало интересуются жизнью и работой строителей.

О слабом контроле за ходом строительства говорил тов. Яков. В свое время инспектором горсовета было принято решение о создании специальной комиссии по проверке законченных объектов. Это решение не выполнялось, в результате чего некоторые здания ставты недовольными. Так, например, недостроенным было здание в эксплуатации здание одной из школ.

Участники сессии ознакомились, что начальные строительного управления т. Ландрес, работа которого была подвергнута острой критике, выкрывает недостатки в организации строительных работ и сообщает о мерах, принимаемых для ускорения строительства и повышения его качества. Однако тов. Ландрес выступил несомненно критично и в розовых тонах осветил ход строительных работ на участках тт. Сергеева и Сидоренко. Он умолчал об истинных причинах медленного хода строительства, о мерах, принимаемых управлением по сдаче пусковых объектов в этом году.

В прениях выступил также председатель горисполкома тов. Ламехов, инженер тов. Красавцев, заведующий краевым отделом коммунального хозяйства тов. Енграшкин и другие.

Сессия приняла решение, в котором намечены мероприятия, направленные на безусловное выполнение плана строительства жилых домов и объектов бытового обслуживания в установленные сроки и улучшение качества строительных работ.

Опыт организации соревнования на все предприятия

На днях промышленный отдел Хабаровского горкома ВКП(б) провел совещание председателей заводских комитетов для обмена опытом организации социалистического соревнования.

Председатель местного речного порта тов. Гельберг рассказал о том, как в коллективе распространяется опыт работы лучших стахановцев. Портовики в первую половину навигации успешно выполнили свои социалистические обязательства. Итоги работы коллектива за три месяца были подведены на конференции стахановцев. Здесь обобщили передовой опыт, выявили дополнительные производственные резервы.

Участники конференции приняли новые, повышенные социалистические обязательства — выполнить годовой план к 1 октября, т. е. на месяц раньше установленного срока и дать государству около миллиона рублей прибыли. Эти обязательства потом поддержал весь коллектив.

Местком организовал на участках беседы лучших стахановцев с своим мастерством. Особенно большим успехом пользуются выступления знатного краповищика тов. Фролова. Многие краповищики применили его методы работы и добились повышения производительности труда.

Тов. Фролов не ограничивается беседами с своим мастерством. Он берет индивидуальные шефство над отдельными краповищиками и настойчиво учит их, посвящая этому большую часть свободного времени. В первом полугодии, например, отставал краповищик тов. Козлов. После того, как тов. Фролов провел с ним несколько занятий, он стал перевыполнять дневные задания по погрузке и выгрузке. Июльский план он выполнил уже на 125 процентов, а в августе вышел в ряды передовых стахановцев порта.

Председатель завкома завода им. Кирова тов. Каушин посетил свое выступление в вопросах гласности соревнования. Из бесед агитаторов все рабочие завода усвоили о путине москвичей, переметров своих обязательств. После этого в коллективе началось выявление дополнительных производственных резервов. Рабочие участка тт. Павлова и Афанасьева, например, решили сдать продукцию на два месяца раньше установленного срока.

Выполнению обязательств часто мешает отставание некоторых цехов. Поэтому важно предавать гласности не только достижения, но и срывы в работе отстающих участков, которые задерживают других, привлекает к ним внимание всей заводской общественности.

Тов. Каушин на совещании привел такой пример. В июле монтажные работы задерживал механический цех, не справлявшийся с поставкой деталей монтажникам.

Выяснилось, что в этом цехе многие работники без должного напряжения. Слесари, монтажники предъявили коллективу механического цеха «социалистический счет».

Перед входом в цех они вывесили плакат, в котором указали обязательные сроки поставки деталей. И что же? Рабочие механического цеха значительно повысили производительность труда, стали подавать ре-

тали более ритмично. В августе слесари-монтажники успешно ведут выпуск продукции. «Социалистические счета» завком вручает теперь и другим отстающим участкам.

Интересным было выступление председателя завкома завода им. Кагановича тов. Гомзюкова о развертывании индивидуального социалистического соревнования рабочих.

— Наш завод еще отстает в выполнении принятых социалистических обязательств, — сказал тов. Гомзюков. — Однако, коллектив прилагает все усилия к тому, чтобы наверстать отставание, и за последнее время значительно повысил темпы производства. В этом большую роль играет все шире развертывающееся индивидуальное соревнование рабочих.

Недавно на заводе решили выяснить, что же сделано каждым членом коллектива за два с половиной года пятилетки? Были подведены итоги работы каждого по выполнению производственного плана, количественной производительности труда и рационализации. Результаты проверки внесены в специальные листки, которые вручены рабочим. Партийная и профсоюзная организации ведут с каждым соревнующимся разностороннюю работу, привлекая людей принять новые, конкретные индивидуальные обязательства, направленные на досрочное выполнение пятилетки.

Выяснилось, что четырнадцать стахановцев уже закончили свои пятилетние планы. 72 рабочих близки к этому. Многие из них дали слово завершить пятилетние планы к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Подсчитав свои возможности, приняли индивидуальные обязательства и другие рабочие.

Проверка выполнения социалистических обязательств вскрыла много недостатков в работе завода. В частности, из-за отсутствия правильной технологии, на ряде участков был большой процент брака. Партийная и профсоюзная организации призвали инженеров и техников улучшить технологию и помочь участникам соревнования выполнить свои обязательства. Инженеры тт. Барков, Кипрашкин, Мишин, Лихачев и другие горячо откликнулись на этот призыв. Вот, например, что берет с выполнения старший конструктор тов. Барков: 1. До 5 сентября откорректировать все чертежи по постам. 2. Начать систематические занятия с группой слесарей-оборочников цеха. 3. Взять шефство над рабочими тт. Меркуловым и Меньшиком, помочь им стать квалифицированными слесарями-оборочниками, повысить их квалификацию на один разряд в течение двух месяцев.

На заводе ширится душанское движение. Среди душанцев особенно популярны токарь тов. Буров, который не считаясь со временем, систематически помогает отстающим рабочим выполнять и перевыполнять план. Участники совещания пришли к единодушному решению чаще обмениваться опытом работы по организации социалистического соревнования.

К празднованию 300-летия похода С. И. Дежнева

БЕСЕДА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ВСЕСОЮЗНОГО ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА АКАДЕМИКОМ Л. С. БЕРГОМ

Наш ленинградский корреспондент посетил председателя Всесоюзного географического общества, академика Л. С. Берга и попросил рассказать, как будет праздноваться 300-летие исторического похода отважного русского путешественника Семена Дежнева.

Академик Л. С. Берг сообщил: — В октябре нынешнего года советская общественность отмечает знаменательную дату — 300-летие открытия пролива между Азией и Америкой Семеном Дежневым. Президиум Географического общества утвердил план празднования. В Ленинграде состоится торжественное заседание, посвященное памяти С. И. Дежнева. Готовятся выставки на которых будут представлены фотографии документов прославленного русского морехода, карта его маршрута. В города страны рассылаются литературы и специальные номера «Известий Всесоюзного географического общества», посвященный северовосточному походу С. И. Дежнева.

Недавно выяснилась одна очень важная подробность. Член-корреспондент Академии наук СССР, лауреат Сталинской премии А. Е. Бояков, работая в Центральном

государственном архиве древних актов, нашел неизвестную карту. Составленная в Российской академии наук в 1736 году на основании полных отписок и челобитных С. И. Дежнева, эта карта показывает весь его путь с Колымы на Анадырь через Берингов пролив. Со времен Дежнева сохранились его записки о замечательном походе, обнаруженные в архивах Якутска.

Кажд Семен Дежнев первым доказал, что Азия на северо-востоке не соединяется с Америкой. Среди выдающихся русских путешественников Семену Ивановичу Дежневу принадлежит одно из почетных мест. В ознаменование исторической даты Совет Министров СССР учредил премию Дежнева в размере 15 тысяч рублей, которая будет присуждаться один раз в три года за лучшие научные труды по географии Северо-Восточной Азии.

Министерство связи СССР выпускает почтовую марку, посвященную С. И. Дежневу. Арктический институт издает и издаю популярную книгу о замечательном путешественнике.



Все дети школы Виробиджанской текстильно-ткацкой фабрики Нойма Иосифовича Гроismana получают музыкальное образование. Сема учится играть на скрипке; Зина и Сося на фортепиано. На снимке: Зина, Сося и Сема ГРОПСМАН вечером у фортепиано. Фото Р. Ивлева.

Неуклюжие маневры американского представителя в Союзном Совете для Японии

ТОКИО, 4 сентября. (ТАСС). Письмо генерала Макарута премьер-министру Асиды и последовавший за ним указ японского правительства о запрещении забастовок и заключения коллективных договоров рабочими и служащими государственных предприятий и учреждений вызвали широкие протесты трудящихся масс Японии и критику со стороны мировой демократической общественности. Несмотря на репрессии, проводимые американскими и японскими властями против рабочих стачечников, забастовочное движение охватывает все новые отрасли промышленности и транспорта Японии. Организационные японские рабочие иррегулярно усматривают в этом антидемократическом акте штаба Макарута и японского правительства грубое посягательство на запрещение забастовок и заключения коллективных договоров рабочими и служащими государственных предприятий и учреждений.

Тем не менее, как вчера кабинет Асиды издал специальное коммюнике, в котором вновь подчеркнул «конституционность» своего антидемократического указа. Японские рабочие организации продолжают настаивать на отмене правительственного указа и прекращении репрессий против рабочих стачечников. Всеполночный союз рабочих электротехнической промышленности, Всеполночный союз рабочих железнодорожной и сталелитейной промышленности, Всеполночный союз транспортных рабочих и другие. Газета отмечает, что крупнейшие японские профсоюзы полностью поддерживают заявление советского представителя в Союзном Совете для Японии, требуя обсуждения вопроса о письме Макарута и об указе японского правительства на заседании Дальневосточной комиссии.

К ВОПРОСУ О БЫВШИХ ИТАЛЬЯНСКИХ КОЛОНИЯХ

Как уже сообщалось в печати, 31 августа совещание Заместителей Министров Иностранных Дел в Лондоне представило свои рекомендации Совету Министров Иностранных Дел по вопросу о бывших итальянских колониях. При этом, однако, представители трех западных держав не высказались о том, когда Совет Министров Иностранных Дел будет рассматривать вопрос о бывших итальянских колониях в соответствии с Мирным договором. Между тем, вопрос о дальнейшей судьбе бывших итальянских колоний вызвал большие разногласия на совещании заместителей и не было достигнуто соглашения между всеми членами Совбеза ни по одной из них. Ввиду этого Посольство СССР в Лондоне, Вашингтоне и Париже, по поручению

Советского Правительства, направила 4 сентября представителям Великобритании, США и Франции ноты, в которых говорится следующее: В связи с окончанием работы Заместителей Министров Иностранных Дел четырех держав по вопросу о бывших итальянских колониях и в соответствии со статьей 23 Мирного договора с Италией и приложением XI к этому договору Советское Правительство считает необходимым до истечения установленного Мирным договором срока, т. е. до 15 сентября сего года, рассмотреть в Совете Министров Иностранных Дел вопрос о бывших итальянских колониях в порядке, установленном Мирным договором. (ТАСС).

Попытки итальянского правительства уклониться от выполнения Мирного договора

РИМ, 4 сентября. (ТАСС). За последнее время здесь стали известны факты, свидетельствующие о том, что итальянское правительство пытается уклониться от выполнения Мирного договора, согласно которому Советскому Союзу должна быть передана часть кораблей итальянского военно-морского флота. Список 45 кораблей, подлежащих передаче Советскому Союзу, в свое время был опубликован в итальянской печати. Итальянское правительство отказывается от выполнения Мирного договора в отношении этих кораблей, ссылаясь на то, что они не могут быть отремонтированы в указанный срок. Как известно, Мирный договор с Италией вступил в силу 15 сентября прошлого года. Однако италийское правительство ничего не сделало для передачи этих кораблей Советскому Союзу согласно Мирному договору. В целях ускорения выполнения Итальянским правительством статьи 57 Мирного договора Советское правительство согласилось принять 33 корабля без ремонта и не требовать итальянского правительства возмещения расходов по последующему ремонту этих кораблей. Соответствующее письмо Военно-Морской Комиссии четырех держав в Риме и список 33 кораблей, от ремонта которых Советское правительство отказалось, были направлены итальянскому правительству еще 3 июля, т. е. два месяца до вступления в силу Мирного договора. Однако, несмотря на указанное решение Советского правительства, существенно облегчающее выполнение возложенных на Италию по

Мирному договору обязательств по передаче кораблей, итальянское правительство нарушило и этот срок, до сих пор не передав Советскому Союзу ни одного корабля, подлежащего передаче Мирным договором. Больше того, представители Итальянского правительства дошли до того, что открыто заявили, что Итальянское правительство не передает Советскому Союзу корабли, если Советское правительство не сделает заявление, что эти корабли не являются военными трофеями. Не оставляет сомнения, что Итальянское правительство в своих попытках уклониться от выполнения Мирного договора в части, касающейся передачи Советскому Союзу кораблей, находит повидимому, поддержку представителей других держав, представленных в Военно-Морской Комиссии четырех держав в Риме, систематически торгующих передачей военных итальянских кораблей Советскому Союзу и отказывающихся поддерживать справедливые требования Советского Союза. Если учесть, что совсем недавно Итальянское правительство передало Франции значительную часть кораблей, причитающуюся ей в силу той же статьи 57 Мирного договора, то становится ясно, что Итальянское правительство в своем поведении нарушает Мирный договор при помощи представителей правительства США, Великобритании и Франции.

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ АЛБАНИИ ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ООН

ТИРАНА, 3 сентября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает, что министерство иностранных дел Народной республики Албания направило вчера генеральному секретарю ООН Трюге Ли телеграмму, в которой энергично протестует и обращает внимание генерального секретаря ООН на преступное нарушение в широком масштабе территориальной целостности и национального суверенитета Народной республики Албания, совершенное 2 сентября армией афинского правительства на албанско-греческой границе. Подразделения 75-й бригады армии афинского правительства, составляющие 3 батальона, вооруженные тяжелыми и легкими минометами, в боевом порядке перешли албанско-греческую границу в районе Погон, округа Ариракостро, углубившись на 250-300 метров на албанскую территорию и открыли огонь по албанским пограничникам. Албанские пограничники, выполняя свой долг по охране целостности и суверенитета своей страны, открыли ответный огонь по агрессорам. Перестрелка началась в 11 часов и прекратилась в 17 часов 40 минут. Министерство иностранных дел Народ-

ной республики Албания энергично протестует против агрессии, которая представляет собой явное нарушение международных прав и Устава ООН и является результатом всей враждебной политики, проводимой афинским правительством, выражающейся в вооруженных провокациях и клеветнической кампании против Народной республики Албания. Эта клеветническая кампания, которую проводит афинское правительство и те, кто его поддерживает, стала особенно разнузданной в последнее время. На границе Албании сконцентрированы вооруженные силы греческого правительства. Министерство иностранных дел Народной республики Албания обращает внимание генерального секретаря ООН на тот факт, что подобные агрессивные акты афинского правительства против Народной республики Албания совершаются при поддержке и помощи англо-американских сил, находящихся в Греции и их замаскированного под эгидой ООН агентства — Балканской комиссии. Подобные акты свидетельствуют об агрессивной политике, проводимой по отношению к нашей мирной и демократической стране.

НОВЫЕ ПРОВОКАЦИИ ГРЕЧЕСКИХ КОРОЛЕВСКИХ ВОЙСК НА АЛБАНСКОЙ ГРАНИЦЕ

ТИРАНА, 5 сентября. (ТАСС). По сообщению дирекции информации Албанской народной республики, в период с 24 по 31 августа греческие королевские войска и авиация совершили новые провокации на албанской границе. 25 августа в 21 час 15 минут между пограничниками в районе №36 в 37 секторе Колония греческие королевские войска открыли огонь в направлении албанской территории и обстреляли албанских пограничников. 29 августа греческий солдат проник на территорию Албании в районе пограничного знака № 11 в секторе Каменик. 31 августа два греческих солдата перешли албанскую границу на участке между пограничными знаками №57 и 58 в секторе Билляте. Албанские пограничники застали их отсутствующими. 29, 30 и 31 августа самолеты греческой королевской авиации совершали полеты над некоторыми населенными пунктами Албании.

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В США ВСТУПЛЕНИЕ УОЛЛЕСА В ШТАТЕ АЛАБАМА

НЬЮ-ЙОРК, 2 сентября. (ТАСС). 1 сентября были намечены выступления Уоллеса в Бирмингеме и Гасдене (штат Алабама). Однако Уоллес был вынужден отменить намеченные выступления, так как по прибытии в назначенные места он обнаружил, что пришедшие на митинги негры и белые были отведены друг от друга при помощи канатов. Представитель Уоллеса заявил, что Уоллес выполнит свое обещание не выступать на митингах, где негры отведены от белых, «так как он никогда не согласится принимать участие в собраниях, которое нарушат принцип свободы слова и собраний». 31 августа мэром города Гадсен Мейган послал Уоллесу телеграмму, в которой заявил, что он не желает появления Уоллеса в Гасдене, но что, если митинг Уоллеса состоится, то за нем негры будут отведены от белых. Начальник бирмингемской полиции Коновер (который уже подвергал преследованию кандидата на пост вице-президента от прогрессивной партии Тайлора за нарушение принципа отведения негров от белых) также направил Уоллесу текст бирмингемских указов об отведении негров от белых с уведомлением о том, что он намерен строго выполнять их на митинге Уоллеса.

1 сентября Уоллес выступил на двух митингах в Алабаме, где негры не были отведены от белых и обстановка была вполне дружественной. Первый митинг состоялся в здании суда в Декейтере (штат Алабама). Агентство Ассошиейтед Пресс сообщает, что на митинге присутствовало около 800 человек, в том числе негры, которые стояли рядом с белыми. На втором митинге в промышленном центре Хантсвилле (штат Алабама) присутствовало около 3-4 тысяч человек. На митингах в Декейтере и Хантсвилле Уоллес заявил, что он приехал на юг «не для того, чтобы проповедовать разобщенность, а для того, чтобы защитить сотрудничество белых и негров в деле решения общих проблем». Уоллес обвинил реакционеров, «ставящих прибыль и собственность выше прав человека», в организации беспорядков в Северной Каролине и повторил свое заявление о необходимости установления хороших отношений между Советским Союзом и США. В заключение Уоллес сказал: «Холодной войне можно положить конец, и мы можем прекратить посылать сотни миллионов долларов на поддержку фашистских режимов в Греции, Турции и Китае». Тогда, сказал Уоллес, мы смогли бы израсходовать эти миллиарды на другие предприятия и поднять жизненный уровень, а также здравоохранение и просвещение на юге. Корреспонденты газет «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк пост», совершающие поездку вместе с Уоллесом, сообщают о том, что Ку-Клукс-Клан мобилизует свои силы для того, чтобы помешать организации митингов Уоллеса. НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. (ТАСС). Республиканская партия, готовясь к выборам, использует нападки комиссии по расследованию антиамериканской деятельности на «красных» в качестве главного оружия в предвыборной кампании, как об этом свидетельствует заявление кандидата на пост президента республиканца Дьюла вечером 1 сентября. На пресс-конференции, проведенной совместно с бывшим губернатором штата Миннесота Стассеном в Олбани, Дьюл утверждал, что удаление «коммунистов» из Вашингтона представляет собой «неотложную» задачу, которая должна быть выполнена, «как только республиканцы будут избраны президентом и приступит к выполнению этой задачи».

К ПОЕЗДКЕ УОЛЛЕСА ПО ЮЖНЫМ ШТАТАМ

НЬЮ-ЙОРК, 5 сентября. (ТАСС). Вчера Уоллес завершил свою недельную поездку по семи южным штатам, где он выступал против политики отведения негров от белых. В ряде речей, произнесенных в промышленных центрах юга, а также в сельских районах, Уоллес неоднократно подчеркивал, что дискриминация негров содействует целям Уолл-Стрита — сохранению экономического роста на всем юге при ускоренной эксплуатации преобладающей доли населения юга — как негров, так и белых. Обида Уолл-Стрита в создании такой обстановки, когда небольшое организованное меньшинство угрожает проведению митингов и помешало некоторым выступлениям, Уоллес своим отходом отступил перед этими угрозами и прибыл на юг много сторонников. Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает о горячем приеме, оказанном Уоллесу в долине реки Теннесси. По словам корреспондента агентства Юнайтед Пресс, на митинге, состоявшемся в столице штата Теннесси — Нашвилле 3 сентября, собралось огромное число участников. По заявлению уполномоченного штата по вопросам безработицы Бонора, присутствовало не менее пяти тысяч человек.

3 сентября Уоллес выступил на митинге в муниципальном парке в Мемфисе (штат Теннесси), где негры не были отведены от белых. Присутствовало 3 тысячи человек, большая группа хулиганов безуспешно пыталась помешать митингу. Уоллес закончил свою поездку по южным штатам 4 сентября, выступил на митинге в негритянской церкви в Ноксвилле (штат Теннесси), на котором, по сообщению агентства Ассошиейтед Пресс, присутствовало 600 человек. Перед входом в церковь стояла огромная толпа, которая не удалось попасть в церковь из-за недостатка мест. Одновременно местная организация Ку-Клукс-Клана провела контрдемонстрацию, в которой участвовало всего лишь 200 человек. Как передает агентство Юнайтед Пресс, Уоллес заявил представителям печати, что руководители прогрессивной партии в южных штатах сообщили ему, что его поездка содействовала подрыву политики расовой дискриминации. По словам Уоллеса, эта поездка приведет также к значительному увеличению числа зарегистрированных избирателей — негров.

США НАКАПЛИВАЮТ ЗАПАСЫ СТРАТЕГИЧЕСКОГО СЫРЬЯ

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Вчера в Берлине, американские торговые представители сообщили о заключении соглашения между правительством США и Англии относительно продажи американскому правительству части английских запасов естественного каучука. Однако министерство торговли не опубликовало никаких сведений о количестве продаваемого каучука и ценах. Это первая сделка, заключенная в соответствии с условиями «соглашения об экономическом сотрудничестве» между правительствами Англии и США, в силу которого английское правительство взяло на себя обязательство облегчить поставки сырья в США в целях накопления стратегических запасов.

Эта первая сделка, заключенная в соответствии с условиями «соглашения об экономическом сотрудничестве» между правительствами Англии и США, в силу которого английское правительство взяло на себя обязательство облегчить поставки сырья в США в целях накопления стратегических запасов.

АГЕНТСТВО ТЕЛЕПРЕСС О «ПРОМЫШЛЕННОЙ ПОЛИЦИИ» В АМЕРИКАНСКОЙ ЗОНЕ ОКУПАЦИИ ГЕРМАНИИ

ПРАГА, 5 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телепресс из Берлина, американские военные власти создали три отряда так называемой «промышленной полиции», в каждый из которых вербовано по 750 человек. Во главе вербовочного бюро в Мюнхене находится американский офицер. В новые условия для поступления в эту полицию включено «безупречное владение немецким языком». Эти условия, указывает корреспондент, были введены после того, как недавно в ряды «промышленной полиции» вступили многие «шпигельные лица», главным образом, поляки. Эти иностранцы теперь переведены на службу в регулярную американскую армию, а «промышлен-

ная полиция» будет «чисто немецкой», подобной по строго расовому принципу, другим отрядам СС. Новых рекрутов американцы отправляли для обучения на 3 недели в бывший концентрационный лагерь в Длаху. По окончании обучения они волеются в отряды, расквартированные в Мюнхене, Бад-Тольне и в Штарнберге. Между регулярной полицией и «промышленной полицией», пишет корреспондент, очень слабая связь, хотя обе полицейские организации в Западной Германии служат около 35 процентов бывших солдат регулярной гитлеровской армии и войск СС.

СОСТАВ НОВОГО ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПАРИЖ, 5 сентября. (ТАСС). Официально объявлено о формировании нового французского правительства, возглавляемого Робером Шуманом (МРП). Правительство Шумана сформировано в составе: председатель совета министров и министр иностранных дел — Робер Шуман (МРП); заместитель председателя совета министров и глава французской делега-

ция на сессии ООН — Андре Маря (радикал-социалист); министр национальной обороны — Рене Мейер (радикал-социалист); министр внутренних дел — Жюль Мок (социалист). Остальные 11 министерских портфелей распределены между МРП (5 портфелей), социалистами (3), радикал-социалистами (2) и независимыми республиканцами (1).

Смерть Эдуарда Венеша

ПРАГА, 3 сентября. (ТАСС). Сегодня в своей вилле Сизмиво Усти умер бывший президент Чехословацкой республики доктор Эдуард Венеш.

нашего народа и этим содействовал энергичному разрешению кризиса в соответствии с волей народа». ПРАГА, 4 сентября. (ТАСС). В связи со смертью бывшего президента Чехословацкой республики Эдуарда Венеша сегодня состоялось внеочередное заседание правительства. Открывая заседание, премьер-министр Злопотный произнес речь, которую члены правительства выслушали стоя. Правительство постановило в знак признания выдающихся заслуг перед народом и государством похоронить бывшего президента республики доктора Венеша на счет государства. Правительство объявило 10 дней траура со дня смерти Венеша до 10 сентября.

К КОНЧИНЕ ЭДУАРДА ВЕНЕША

ПРАГА, 4 сентября. (ТАСС). Вся чехословацкая печать под большими заголовками публикует сегодня сообщение о смерти бывшего президента республики доктора Венеша. Газеты публикуют также портреты, передовые статьи и краткие очерки о жизни и деятельности Венеша. Известия о кончине Венеша, по сообщению газет, появились в газете «Наша родина» в Венеции. «К новому народно-демократическому строю в Чехословакии президент Венеш относился положительно. Он сам провозгласил лозунги о том, что после освобождения новая республика должна быть социалистической. Подпись доктора Венеша стоит под декретами о национализации и под декретом о назначении правительства Готвальда в феврале 1948 года. Президент Венеш признал справедливость требований

Создание демократического блока Берлина

БЕРЛИН, 5 сентября. (ТАСС). 3 сентября в Берлине был создан демократический блок Берлина, в который входят вновь созданная берлинская организация либерально-демократической партии (ЛДП) (сторонники единства), городская организация христианско-демократического союза (ХДС), руководимая доктором Брандтом, берлинская организация социалистической единой партии Германии (СЕП) и левое крыло социал-демократической партии Германии. На первом заседании демократического блока Берлина было принято решение потребовать от магистрата дальнейшего обеспечения пособий по безработице и своевременной выплаты пенсий 360.000 пенсионеров Берлина. Члены демократического блока Берлина будут собираться на заседания два раза в месяц. Выступивший на заседании от имени организации СЕП Большого Берлина Карл Литке указал на работу комитета антифашистских партий с мая 1945 года по ок-

тябрь 1946 года и отметил, что все достигнутые тогда успехи за последние два года были сведены на нет социал-демократическим и буржуазным большинством в городском собрании депутатов Берлина. Представители остальных партий согласились с высказываниями Литке, и было единогласно решено создать вместо комитета антифашистских партий демократический блок Берлина. Основу будущей деятельности демократического блока Берлина изложил председатель берлинской организации СЕП Герман Матерн. Елиная Германия с Берлином в качестве столицы, единое управление, единое снабжение и единая валюта для Берлина, создание общегерманского правительства, заключение мирного договора с Германией и вывод оккупационных войск, восстановление нормального положения в Берлине, чтобы как можно скорее провести демократические выборы, — такова политическая платформа нового блока.

СОВЕТСКОЕ КОМАНДОВАНИЕ ПЕРЕДАЛО АВСТРИЙСКИМ ВЛАСТЯМ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ЦЕННОСТИ

ВЕНА, 5 сентября. (ТАСС). Вчера в городе Кремс (Нижняя Австрия) представители советского командования передали городской общине культурные и религиозные ценности, находившиеся в имении бывшего немецкого князя Раттабора. В период гитлеровского владычества части СС, размещавшиеся в имении, вывезли оттуда много культурных ценностей в Германию. В апреле 1945 года наступавшие части Советской Армии спасли от уничтожения и вывоза основную массу этих предметов.

По приказанию верховного комиссара от СССР в Австрии генерал-полковника Курасова советский командант Кремса передал местным властям литературные произведения и художественные ценности XV и XVI веков, исполненные австрийскими мастерами и представляющие собой ценное достояние австрийской культуры. После подписания акта о передаче, представителем города Кремса поблагодарили командование Советской Армии за этот великодушный шаг.

ЗАКОНЧИЛСЯ СЪЕЗД КОМПАРИИ ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 4 сентября. (ТАСС). Вчера закончился восьмой съезд коммунистической партии Финляндии. «Тюжакский съезд» и «Вапаа съезд» сообщают, что съезд рассмотрел разработанные соответствующей комиссией предложения об изменении устава партии. Проект изменения устава с учетом практического опыта был принят с некоторыми добавлениями. Решено провести партийный день одновременно по всей стране. Съезд избрал руководящие органы партии. Председателем партии единогласно избран Аиле Аалтонен, генеральным секретарем Вилло Пееси. В состав нового исполкома также вошли: Херта Куусинен, Аяли Мя-

кисен, Майри Рюйма, Ирве Мурто, Матти Яхунен, Тойво Карвонен, Ааро Ууситало, Вяйне Таттари и другие. Затем были произведены выборы партийного комитета. Председателем его избран Яакко Парккяри, вице-председателем — Герман Нисканен. С приветственными речами выступили представители иностранных коммунистических партий, подтвердившие исключительное единство съезда. Съезд послал приветствия коммунистическим партиям Советского Союза, Чехословакии, Италии, Франции, Испании, Болгарской рабочей партии, а также О. В. Куусинену и Мартину Андерсену Нексе.

СЪЕЗД НАРОДНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СЕВЕРНОГО КИТАЯ

СЕВЕРНАЯ ШАНЬСИ, 4 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, 10 августа закончил свою работу продолжавшийся тринадцать дней съезд народных представителей Северного Китая. Съезд единогласно избрал совет народных представителей Северного Китая в составе 27 человек. В совет вошли Дун Би-чу, делегат китайской коммунистической партии на конференции организации Объединенных наций в Сан-Франциско, Бо И-бо, председатель северо-китайского бюро Центрального Комитета китайской компартии, Су Сянь-цзянь, командующий 1-й народно-освободительной армейской группой Северного Китая, Фань Вень-лань, известный китайский историк, Чень Чинь-кунь, известный юрист, и Дин Чинь-чунь, член китайской демократической лиги, и другие. В работах съезда приняли участие 541

делегат — представители рабочих, крестьян, бойцов народно-освободительной армии, кулаков, промышленников, профессиональных работников, общественных деятелей, члены демократической лиги, лидеры мусульманских организаций, представители отдельных народных организаций в районах, контролируемых гоминдановцами, представители от женских организаций и другие. Съезд принял административную программу и другие законопроекты для освобожденных районов Северного Китая. Съезд утвердил проекты организации народного правительства Северного Китая, а также предложения о выборах сельских, уездных и городских представителей и об организации сельских, уездных и городских органов власти. 19 августа съезд провозгласил создание северо-китайского народного правительства.

ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ В ГОМИНДАНОВСКОМ КИТАЕ

ПРАГА, 5 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телепресс из Северного Шаньси, лидеры загнанного в подполье профсоюзного движения гоминдановского Китая, которому удалось перейти через линию фронта для участия в работе ежегодного конгресса профсоюзов в Харбине, рассказали конгрессу о положении рабочих в районах, контролируемых гоминдановским правительством, и об их борьбе против голода и террора гоминдановских властей. Делегат Ян Чу-жунь рассказал конгрессу, что «в Шанхае насчитывается более 100 полицейских участков, в которых оборудованы специальные камеры пыток рабочих и профсоюзных деятелей».

Другие делегаты рассказали о широкой сети шпионажа, созданной гоминдановскими властями на предприятиях для борьбы с оппозиционно настроенными рабочими. Заключенных в тюрьмы профсоюзных и демократических деятелей подвергают средневековым пыткам. Жители гоминдановских городов, указывали делегаты, авлают полуголодное существование, рабочие зачастую работают по 13 часов в день, получая за свой труд буквально гроши. Делегаты рассказали также о растущем сопротивлении рабочих системе террора и угнетения. Несмотря на жестокий полицейский террор, рабочие продолжают борьбу за свои права и укрепляют единство своих рядов.

Несчастный случай на теплоходе «Победа»

ОДЕССА, 4 сентября. (ТАСС). В начале августа из Нью-Йорка вышел теплоход «Победа», следуя в Одессу. В Каире на борту теплохода было принято свыше 2.000 армян-репатриантов, которые были доставлены в Батуми.

В Одессу. В пути на теплоходе возник пожар ввиду неосторожного обращения с кинолентками, которые загорелись. Имеются жертвы. Среди погибших — итальянский маршал Фин Юй-син и его дочь. Теплоход доставлен в Одессу. Ведется расследование.

В театрах и кино:

«СОВКИНО» 7-8 сентября. Художественный фильм «ОШИБКА ИНЖЕНЕРА КОЧИНА». Сценарий: 12, 2, 4, 6, 8, 10. ГОСЦИРК. Сегодня. ВТОРАЯ ПРОГРАММА. Музыкального аттракциона. Художественный руководитель М. С. Качуринер. Начало в 9 часов вечера.

Дальневосточному отделению Рыболовских на постоянную работу в рыбохоз, оптовых баз и аппарате Рыболовотребсоюза на Камчатке, Южном Сахалине, Курильских островах, в Охотске и на Нижнем Амуре ТРЕБУЮТСЯ: старшие, главные бухгалтеры, инструкторы-ревизоры. Оплата труда по соглашению. При поступлении заключается трудовой договор на три года с предоставлением всех льгот для работников Крайнего Севера в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1945 г. Предложением обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Калинина, 51. Отдел кадров.